

Свежим после проливного дождя утром вторника к Белорусско-Российскому университету в Могилеве стали стекаться людские потоки. У главного входа то и дело собирались парни и девушки, сверялись с вывешенными списками, показывали документы проверяющим и проходили внутрь – сдавать централизованное тестирование по математике.



На централизованное тестирование по математике в Могилевской области зарегистрировалось 953 человека

**Д**ля создания комфортных условий все готово, резюмирует начальник регионального центра тестирования Александр Довгалев:

– Подготовили десять аудиторий, задействовали около 50 сотрудников вуза. Технология отработана годами, все продумано до мелочей. Тем более, из-за централизованного экзамена количество сдающих тестирование снизилось в разы – 424 человека против 1623 в прошлом году.

Алина Стахавцова, выпускница средней школы № 27 Могилева, появилась одной из первых:

– Паспорт, пропуск, черная гелевая ручка. Постоянно повторяю этот список как заклинание. Вот и сегодня пришла задолго до старта испытания, чтобы успеть сгонять домой, если что-то забуду. Но в целом не переживаю. Со мной мои знания и мой талисман на удачу – это мой друг.

Богдан Харжановский сам недавно пережил волнительный момент:

– Буду поступать в БГУТ на экономический профиль, поэтому

тоже сдавал математику, только централизованным экзаменом. Мне так удобнее. Вместе с Алиной готовились самостоятельно, усиленно повторяли тригонометрию, поскольку есть пробелы в этом разделе. Уверен, все пройдет замечательно.

Алеся Захаренко из Быхова проводила сына в университет и планирует погулять по городу, чтобы скрасить часы ожидания:

– Окончание школы, экзамены и тестирование – волнительное время и для родителей тоже, но стараюсь не передать это состояние Максиму, не давить на него. Сын по характеру такой, что любой контроль воспринимает в штыки. К счастью, он сам понимает всю важность момента. Посещал дополнительные занятия в школе, ходил к репетитору, сидел над учебниками дома. Мне нравятся новшества вступительной кампании. Изначально они напугали, думала, что получится несколько сумбурно и непонятно. Но в конце концов так намного лучше: меньше

# МОНЕТКА В ОБУВЬ. НА УДАЧУ

первов, больше свободного времени у ребенка.

Кто какими «народными» хитростями воспользовался накануне тестирования неподалеку обсуждают Елизавета Троцкая, Ангелина Балькова и Анастасия Матросова.

– Я спала на учебнике Сидорак.

– А я в ботинок положила пять копеек.

– Так это же для пятибалльной системы. Нужно было десять копеек брать, а лучше – рублей. Ладно, прорвемся!

Настя будет поступать в БГЭУ на управление информационными ресурсами, где без математики никуда:

– Решила сдавать английский централизованным экзаменом, поскольку хорошо его знаю, уверена в себе. А вот к математике хотела больше подготовиться, выиграть время, поэтому иду на ЦТ. Трискды в неделю занималась с репетитором. Кроме того, с девочками тоже помогали друг другу. У меня хромает геометрия, а алгебра идет довольно успешно, у них наоборот.

Все парни и девушки скрылись за дверями. Жеребьевка посадочных мест, инструктаж по правилам проведения ЦТ и собственно написание педагогического теста. В распоряжении экзаменуемых три с половиной часа.

Но Александру Мельникову из Славгорода хватило полтора:

– Математика – любимый школьный предмет. В заданиях меня ничего не удивило. Без подвохов, мудреных формулировок, просто срез знаний. Часть А даже показалась легче, чем на репетиционном тестировании. В – примерно на таком же уровне. Несколько заданий поставили в тупик, не уверен, что справился с ними, но не критично. В зависимости от этой оценки решу, куда подавать документы. Хорошо сдам – будут поступать в БНТУ на автоматизированные электроприводы, справлюсь хуже – в Белорусско-Российский университет на аналогичную специальность.

Любовь СОЛОВЬЕВА, soloveva@sb.by,  
фото автора